
Los datos presentados en esta infografía corresponden al agregado de resultados de las
encuestas, recogidas entre los meses de mayo y junio del año 2022, sobre 263 hogares
con vocación de permanencia en 4 municipios de la región Caribe: Barranquilla (76),
Soledad (72), Cartagena (55) y Santa Marta (60). Los resultados de esta evaluación son
indicativos. Para consultar la metodología y los hallazgos completos puede acceder al
informe de la evaluación aquí.
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Los hogares cuentan con 3 miembros (en promedio)

COMPOSICIÓN DE LOS HOGARES

Cuentan con al menos 
NNA (Entre 5-17 años)
entre sus miembros

Cuentan con un miembro
de la primera infancia

(< 5 años)

En el 1% de los hogares hay 
algún miembro que se 

reconoce de la comunidad 
LGBTIQ+

El 5% de los hogares se 
reconoce como Indígenas

El 1% de los hogares se 
reconoce como Negro(a), 

afrocolombiano(a) o 
afrodescendiente

DOCUMENTACIÓN

SI

NO

No sabe

La principal razón mencionada por las personas
que no han iniciado el proceso del ETPV es “No
conoce el proceso” (30%) y “Todavía no ha tenido
tiempo, pero tiene la intención de hacerlo” (17%)

¿Inició el proceso de solicitud de PPT?

Contacto: John Freddy Castro (castroj@unhcr.org) | Bladimir Romero (blromero@iom.int) | Saray Pacheco (sapachecho@iom.int)

GIFMM LOCAL COSTA CARIBE
Resultados Evaluación Conjunta de Necesidades: Población con vocación de 
permanencia (sexta ronda) 2022

Información clave de la recolección:

PRINCIPALES HALLAZGOS

753
PERSONAS 

ENCUESTADAS

Barranquilla

Soledad

ATLÁNTICO

BOLÍVAR

Cartagena

MAGDALENA

Santa Marta

Señaló el riesgo de ser 
desalojado, pero no sucedió

28%
Ha sido desalojado, o ha tenido 

que dormir en la calle o albergue

1%

VIVIENDA
Tipo de alojamiento o vivienda

2%
2%
2%
6%
9%
10%

14%
21%

36%

Albergues y/o Alojamientos Temporales

Cambuches o vivienda improvisada

Otro

Paga diario/ paga día

Inquilinato

Apartamento compartido

Casa compartida

Casa

Apartamento

HISTORIA E INTENCIONES DE LOS MOVIMIENTOS

En promedio los hogares llegaron a 
Colombia hace un poco más de 4 años

Pasos 
regulares

Pasos 
irregulares

Ingreso a Colombia Intención de Movimiento
¿En el próximo mes, usted o alguien en 
el hogar tiene la intención de moverse 

del lugar donde está?

De los hogares que se han
visto obligados a desplazarse,
estas son las principales
razones:
• 8 hogares por desalojo

forzado (24%)
• 6 hogares por amenazas

(18%)
• 3 hogares por desastres

naturales (9%)

13%
Se han visto obligados a 

desplazarse de su vivienda 
al interior de Colombia

86%

14%

NO

SI

En 2022, el GIFMM desarrolló dos evaluaciones conjuntas sobre las características,
necesidades intersectoriales, barreras de acceso a bienes, servicios y derechos, mecanismos
de afrontamiento ante falta de dinero o alimentos y riesgos que enfrentan los distintos
perfiles de refugiados y migrantes en Colombia. En la Costa Caribe, los perfiles evaluados
fueron: en tránsito, con vocación de permanencia y colombianos retornados.

Contexto de la Evaluación:

263
HOGARES 

ENCUESTADOS

https://www.r4v.info/es/document/gifmm-colombia-evaluacion-conjunta-de-necesidades-para-poblacion-con-vocacion-de
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Contacto: John Freddy Castro (castroj@unhcr.org) | Bladimir Romero (blromero@iom.int) | Saray Pacheco (sapacheco@iom.int)

NECESIDADES PRINCIPALES
Las cinco necesidades priorizadas por los hogares* son:

En el 67% los 
hogares  no hay 

ningún con 
afiliación al 
sistema de 

salud

13%
Algún miembro del 

hogar afiliado

Sin Afiliación

SALUD

EDUCACIÓN

Máximo grado educativo alcanzado por el jefe de hogar

País donde obtuvo su título 
profesional

EDUCACIÓN EN LOS JEFES DE HOGAR EDUCACIÓN EN NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES

Inscritos en una institución 
educativa

NO

SI

De los NNA inscritos asisten 
en promedio 5 días a la 

semana.
93%

Falta de 
documentación.

28%

Razones por las cuales el NNA no está inscrito

No hay cupos 
en la escuela.

17%
No hay 

sufrientes 
ingresos

15%

Obtienen el agua de 
acueducto por tubería 

hasta la vivienda

79%

Afirman que la calidad 
del agua es regular
(el agua es turbia)

27%

Afirman que la calidad del 
agua es mala

(tiene olor, color o sabor)

2%

AGUA, SANEAMIENTO E 
HIGIENE

PROTECCIÓN

De los hogares  han 
experimentado riesgos de 

protección.6%
De los hogares  que han 

experimentado riesgos de 
protección NO recibieron 

asistencia.
94% 13%

¿Los hogares  han conocido a alguien de su comunidad expuesto a alguna de estas situaciones?

De los hogares  han 
experimentado 

restricciones que limitan su 
tránsito libre

2%

De los hogares  que NO 
recibieron asistencia 
manifestaron que NO 
SABÍAN donde acudir

GIFMM LOCAL COSTA CARIBE
Resultados Evaluación Conjunta de Necesidades: Población con vocación de 
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21%

30%

47%

74%

75%

Documentación y regularización

Educación para niños, niñas o adolescentes

Apoyo para el alojamiento/vivienda (arriendo,
servicios)

Comida

Empleo (generación de recursos)

*Los hogares entrevistados podían seleccionar hasta 5 necesidades

2%

5%

6%

13%

33%

41%

Ninguno

Técnico o tecnológico

Universitario

Básica primaria (1 a 5)

Básica secundaria (6 a 9)

Media (10 a 13)

7%

93%
Venezuela

Colombia

1%
1%
2%
4%
4%
4%
5%
6%

9%
11%

41%
41%

Reclutamiento por parte de grupos armados
Secuestro

Prefiere no responder
Acoso verbal

Violencia Basada en género
Discriminación o persecución

Extorsión
Amenazas

Hostigamiento o violencia física (no sexual)
Asesinato

Ninguna situación
Asalto/robo

MEDIOS DE VIDA
Principales Fuentes de Ingresos El 47% de los adultos (>18 años) que trabajan 

son trabajadores por cuenta propia.

De los adultos que 
trabajan NO cotizan a 

pensión.

93%
de los hogares 

entrevistados no tienen 
acceso a ningún 

producto financiero

89%
De los adultos que trabajan 
en empresa particular o son 
empleados del gobierno NO 

cotizan a pensión

83%

2%
10%
10%

19%
25%

80%

Vender bienes personales o del hogar

Ahorros

No tiene fuente de ingresos

Apoyo de la comunidad, amigos, familia

Préstamos, deuda

Trabajo, negocio o act. remunerada
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